Županijski susret i natjecanje iz kemije šk. god. 2001./2002.

Zadaci za 7. razred osnovne škole 
Zaporka:_____________________________________          
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1. Što znači ovaj znak? Zaokruži slovo ispred točnog odgovora.


A  nagriza


B eksplozivno


C zapaljivo



D podržava gorenje


E radioaktivno

2. Iz 2,000 kubična decimetra zraka potrošen je sav kisik. Koliki je, u mililitrima, konačni volumen preostalog zraka?









Vkonačni = ________ mL

3. Je li kisik veće ili manje gustoće od zraka?

____________________________________________________________

4. Šampanjac se hladi u posudi s ledom i vodom. Je li smjesa vode i leda homogena ili heterogena?

___________________________________________________________

5. Kako biste, najjednostavnije, odvojili strugotine bakra od čeličnih strugotina?


____________________________________________________________

6. Zagrijemo li komad bakrene žice do usijanja i potom ohladimo opazit ćemo da je žica mekša, a na njenoj površini je crni sloj koji se lako skida. Što je u ovom pokusu fizička, a što kemijska promjena?


Fizička promjena je: _________________________________________ 



Kemijska promjena je: _______________________________________

7. Što ćete zaključiti ukoliko opazite da se tijekom elektrolize neke otopine na elektrodama pojavljuju mjehurići?

____________________________________________________________

8. Daniellovim plamenikom moguće je postići temperature do 2700 ˚C. Koje gorivo koristi Daniellov plamenik.


_____________________________________________________________


9. Pomiješano je 20 mL vode (t = 20 ˚C) i 20 mL H2O (t = 80 ˚C). Koliki je konačni volumen vode? Zaokruži slovo ispred točnog odgovora.


A 40 mL
B < 40 mL
C > 40 mL
D 20 mL

10. a) Od navednih tvari izdvoji spojeve metala s nemetalom: voda, bakrov diklorid, dušik, željezov triklorid, sumporov dioksid, natrijev klorid, SF4, magnezijev oksid, med, živa.

Spojevi metala s nemetalom su: _____________________________________________________

b) U spojevima koje si izdvojio odredi valenciju metala.

__________________________________________________________________________________

11. Pretpostavimo da prosječna masa zrna kukuruza iznosi 754 mg, a prosječna masa zrna riže iznosi 19 mg. Pomiješano je 23 456 zrna kukuruza i 103 200 zrna riže. Koliki je, u postotcima, maseni udio riže u smjesi?










w(riže) = ________ %
12. U čašu ispunjenu ledom stavljen je termometar. Temperatura leda iznosila je 0 ˚C. Čaša je zajedno s termometrom stavljena na tronožac i azbestnu mrežicu te vrlo lagano zagrijavana dok se otprilike pola leda nije rastalio. Potom je sadržaj čaše i lagano promiješan. Koliku je temperaturu termometar pokazivao na kraju ovog pokusa.


__________________________________________________________________

13. Plinove, netopljive u vodi, obično sakupljamo u epruvete, tikvice ili menzure potpuno ispunjene vodom koje stoje u pneumatskim kadama otvorima okrenutim prema dolje. Opišite i objasnite kako biste epruvetu ispunjenu s vodom uronili u pneumatsku kadu, a da pri tome u nju ne uđe zrak. PRI TOME NE SMIJETE SMOČITI RUKE NITI EPRUVETU ZAČEPITI ČEPOM! Na raspolaganju imate komadić tkanine, komadić papira, jaki magnet, flomaster, šestar i lopticu za stolni tenis.


____________________________________________________________________

14. Tri su tikvice ispunjene različitim plinovima. U jednoj je kisik, u drugoj ugljikov dioksid, a u trećoj dušik. Kako biste utvrdili koji je plin u kojoj tikvici?



15. Prouči navedene promjene i izdvoji traženo.



A   kidanje papira,



B   gorenje papira,



C   namakanje papira u koncentriranoj sumpornoj kiselini,




D   namakanje papira u koncentriranoj lužini,



E   struganje komadićem grafita po papiru,



F   namakanje papira u destiliranoj vodi,



G   nastajanje oblaka



H   paljenje prskalice


I    kuhanje jaja



J   klizanje klizača po ledu


a) Kemijske promjene označene su slovima:____________________________________.
b) Iz svih navednih promjena (A ( J) izdvoji one u kojima sudjeluju elementarne tvari: 

___________________________.

16. Stari Egipćani provjeravali su čistoću kositra izljevanjem rastaljenog kositra na papirus. Zapaljenje papirusa značilo bi da je kositar čist. Ukoliko ne bi došlo do zapaljenja papirusa, uzorak kositra sadržavao je i olovo. Zaokruži slovo ispred ispravne tvrdnje.

A čiste tvari imaju uvijek niže talište od nečistih


B plamište papirusa više je od tališta smjese kositra i olova


C plamište papirusa niže je od tališta smjese kositra i olova


D plamište papirusa više je od tališta kositra


E olovo ne utječe na talište kositra 

17. Zagrijavamo li bakrenu pločicu jakim plinskim plamenikom ona će pocrniti. Zagrijemo li komad magnezijeve vrpce on će se zapaliti. Kažemo da je magnezij zapaljiv, a bakar nije. Međutim, uzmemo li bakrenu prašinu i zagrijavamo ju plinskim plamenikom ona će se zapaliti. Objasnite zašto.


18. Ove zime pao je veliki snijeg, a dva su se prijatelja sjela u auto i krenula u Osijek. Snijeg je debelo pokrivao njive. Nakon dvodnevnog boravka u Osijeku vratili su se u Zagreb. Dva tjedna kasnije slučaj je htio da su obojica ponovo bili u istom autu na putu za Osijek. Promatrajući okolinu tijekom vožnje jedan od njih reče: „Sjećaš li se koliko je snijega bilo kad smo pred dva tjedna bili na ovom putu, a sad, jedva da pokriva njive. Kako je to moguće kad su temperature cijelo vrijeme bile dosta ispod nule (0 ˚C) pa se snijeg nije mogao otopiti?” Drugi se malo zamisli i reče: „To je zaista dobro pitanje, no ne bih znao odgovoriti.”

a) Kako je nestao snijeg?

________________________________________________________

b) Koji je pojam (riječ) u pitanju krivo uporabljen (kao fizikalna ili kemijska promjena)?


_________________________________________________________

19. Želeći ispitati termičku postojanost srebrovog(I) oksida mladi kemičar ga je odlučio prirediti. U Erlenmeyerovu tikvicu ulio je vodenu otopinu srebrovog(I) nitrata i potom u nju dokapavao natrijevu lužinu. Dodatak lužine imao je za posljedicu nastanak tamno smeđeg taloga srebrovog(I) oksida. Nakon što je potpuno istaložio oksid, sadržaj tikvice je sedimentirao, dekantirao i filtrirao preko običnog filter papira. Filtrat je bio mutan i sadržavao je sitne čestice taloga.


a) Što su srebrov(I) nitrat i natrijev hidroksid u ovom pokusu?

____________________________________

b) Kojim se fizičkim metodama razdvajanja smjesa poslužio mladi kemičar?

____________________________________

c) Koja tvar je u ovom pokusu reagens?

____________________________________

d) Što nije uspjelo u pokusu mladog kemičara?

_____________________________________________________________

e) Kako bi to mogao popraviti?

_____________________________________________________________

20. Epruveta je ispunjena 2 cm visokim stupcem limunske kiseline. Potom je kapalicom dodano taman toliko vode da je limunska kiselina bila potopljena. Takva epruveta ostavljena je stajati preko noći na sobnoj temperaturi no nije došlo do otapanja limunske kiseline. Sadržaj epruvete potom je zagrijavan dok se sva limunska kiselina nije otopila. U vruću otopinu stavljen je termometar te je epruveta ostavljena da se hladi do sobne temperature. Nakon hlađenja sadržaj epruvete i dalje je bio tekuć. Potom je u epruvetu ubačen jedan kristalić limunske kiseline što je izazvalo kristalizaciju otopljene limunske kiseline.

a) Tijekom kristalizacije limunske kiseline temperatura je (zaokruži slovo ispred točnog odgovora):


A rasla


B padala


C ostala nepromijenjena


D varirala gore dolje

b) Otopina limunske kiseline neposredno prije početka kristalizacije je (zaokruži slovo ispred točnog odgovora):


A zasićena


B nezasićena


C prezasićena


D mutna

c) Otopina limunske kiseline je prije grijanja (zaokruži slovo ispred točnog odgovora):



A zasićena


B nezasićena



C prezasićena


D mutna

d) Nakon kristalizacije (zaokruži slovo ispred točnog odgovora):


A termometar je bilo moguće jednostavno izvući iz epruvete


B termometar nije bilo moguće jednostavno izvući iz epruvete


C na vanjskoj stijenci epruvete došlo je do kondenzacije vlage (vode) iz zraka


D limunska kiselina je imala drugačija kemijska svojstva


E limunska kiselina je bila amorfna

21. U reakcijskom lončiću pomiješano je 2,356 g tvari A i 1,789 g tvari B. Masa samog lončića iznosila je 12,432 g. Reakcija je ostvarena zagrijavanjem te je lončić s produktima zagrijavanja ohlađen i ponovo vagnut. Sa sigurnošću možemo tvrditi da tijekom zagrijavanja ne nastaje plinovita faza. Masa lončića i produkata na kraju pokusa iznosila je 17,365 g. Što ćeš zaključiti na temelju tih podataka.

__________________________________________________________________________________


__________________________________________________________________________________


UKUPNO POSTIGNUTI BODOVI:

bodovi





ukupno





Ispunjava


prosudbena


komisija
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Ukupni bodovi po stranici:


